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Αθήνα, 15-4-2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  1)τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης &Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη 

 2) τον Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ανάπτυξη προγραμμάτων ‘’ευφυούς 

γεωργίας’’; » 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι επενδύσεις στον πρωτογενή τομέα, σήμερα την εποχή της κλιματικής κρίσης και 

της τεχνολογικής επανάστασης, οφείλουν να χρησιμοποιούν περιβαλλοντικά ορθά 

τους παραγωγικούς πόρους, με προβλέψεις της ανάγκης της χρήσης τους και τις 

επόμενες γενιές. 

Η ασφάλεια τροφίμων και η ανάγκη παρουσίας στην αγορά με ανταγωνιστικά 

χαρακτηριστικά ποιότητας, τομής, απαιτεί γνώση των παραγωγών, εκπαίδευση σε 

νέες τεχνικές και συστήματα. 

Η παραγωγή προϊόντων βιολογικής Γεωργίας και προϊόντων ορθής γεωργικής 

πρακτικής, περιορίζει κινδύνους στην υγεία του καταναλωτή, για να είναι όμως 

προσιτή πρέπει να αναστραφούν πολλαπλές στρεβλώσεις στον πρωτογενή τομέα. 

Στρεβλώσεις έναντι ολιγοπωλείων που καθορίζουν τιμές εφοδίων, σποράς και 

τροφής, την ανάγκη ενίσχυσης των κατάλληλων εργαστηρίων που πιστοποιούν 

χαρακτηριστικά, γης, ύδατος, συνθήκες παραγωγής, σχολές εκπαίδευσης των 

αγροτών και κτηνοτρόφων σε κάθε Περιφέρεια. 

Υπάρχει, τα αμέσως επόμενα χρόνια, μέσω κοινοτικών προγραμμάτων και 

χρηματοδοτήσεων,  η ανάγκη της ανάπτυξης  της "ευφυούς γεωργίας", κάτι που 

συνεπάγεται μέριμνα από τις Περιφερειακές και Εθνικές Αρχές για την σύνταξη και 

κατάθεση, σε κάθε Περιφέρεια, των προγραμμάτων αυτών. 

Στη Φωκίδα, φερειπείν, χρειάζεται η άμεση συνεργασία των Δήμων, των Ενώσεων 

Παραγωγών και του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου, με την Περιφερειακή Αρχή, ώστε να 

κωδικοποιηθούν ανάγκες και δυνατότητες, ώστε να είναι δυνατό το αίτημα 

κατάθεσης προγράμματος που να αφορά πρόγραμμα "ευφυούς γεωργίας" στην 

περιοχή. 

Η Φωκίδα παρουσιάζει σήμερα σοβαρές υστερήσεις σε βασικά έργα υποδομής, όπως 

η ολοκλήρωση των έργων Πεδιάδας Μόρνου και Αρδευτικού Ελαιώνα Άμφισσας. 

Ταυτόχρονο η μη επίλυση των προβλημάτων γύρω από τον Ταμιευτήρα Μόρνου, 

επιβαρύνει τις δυνατότητες για παροχή "παραγωγικού οξυγόνου" και  ίσων 

ευκαιριών στους παραγωγούς και κτηνοτρόφους της περιοχής. Οι καθυστερήσεις 
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αυτές, άμεσα πρέπει να αντιμετωπιστούν. Παράλληλα και η Φωκίδα και η Στερεά δεν 

μπορούν να χάσουν πολύτιμο χρόνο, πόρους και ενέργεια σε ό,τι αφορά την 

παραγωγή του πρωτογενή τομέα με χρήση ορθών πρακτικών και μη σπατάλη πόρων. 
Προγράμματα ευφυούς γεωργίας, είτε ως δημόσιες υποδομές σε περιοχές, είτε ως 

ιδιωτικές ενισχύσεις, πρέπει να εκπονηθούν και στη Φωκίδα και στο σύνολο της 

Στερεάς. 

Κατόπιν τούτων, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο διαβούλευσης βρίσκεται η Περιφερειακή Αρχή, μεταξύ των 
Δήμων της Φωκίδας, Δωρίδας και Δελφών και του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου, για τις ανάγκες εκπόνησης προγράμματος Ευφυούς Γεωργίας 
για τη Φωκίδα. Πότε αναμένεται η προκήρυξη προγράμματος ευφυούς 
γεωργίας για τη Φωκίδα και Στερεά είτε από την Περιφέρεια είτε από το 
Κεντρικό Κράτος, Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Υπ. Αγωνιστικότητας και 
Επενδύσεων; 

2. Θα είναι πρόγραμμα δημόσιας υποδομής εγκατάστασης τεχνολογικών 
εφαρμογών σε περιοχές και ποιες, ή θα είναι πρόγραμμα ιδιωτικών 
ενισχύσεων; 

3. Ποιες είναι οι οδηγίες εθνικής στρατηγικής  του Υπουργείου  Αγροτικής 
Ανάπτυξης προς τις Περιφερειακές Αρχές και ειδικά προς στη Στερεά για την 
ενίσχυση και ως ποσοστό, του ρόλου των έξυπνων τεχνολογιών στον 
πρωτογενή τομέα τα αμέσως επόμενα χρόνια, στο κοινοτικό που λήγει και στο 
κοινοτικό πρόγραμμα από το 2013 και μετά; 

4. Υπάρχουν βήματα συνεργασίας και ποια μεταξύ της Περιφέρειας Στερεάς με 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Γεωπονικό και Πολυτεχνείο για την ανάπτυξη στη 
Στερεά επιστημονικών προγραμμάτων σχετικά με την ευφυή γεωργία; 

5. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να δημιουργήσει σε 
συνεργασία και με τις Περιφερειακές Αρχές, δίκτυο λειτουργικών 
εδαφολογικών εργαστηρίων; 

6. Ποιες οι κινήσεις της Περιφέρειας και του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης  για την ολοκλήρωση των έργων Άρδευσης του Ελαιώνα Άμφισσας 
και Πεδιάδας Μόρνου; Ποιες οι εκκρεμότητες κάθε έργου και πότε 
προβλέπεται να ολοκληρωθούν; 

7. Σκοπεύει το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης να συνεργασθεί με τις Περιφερειακές 
Αρχές και τον Υπ. Παιδείας για την δημιουργία σχολών Αγροτικής, 
Κτηνοτροφικής, Μελισσοκομικής Εκπαίδευσης στη Στερεά; 

8. Ποιος ο οδικός χάρτης της Περιφέρειας Στερεάς για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής κρίσης; Τι προβλέπει για διαχείριση υδατικών πόρων, βιότοπους 
και βοσκότοπους; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Απόστολος Πάνας  



 

Γιώργος Μουλκιώτης  

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

 


